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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 

 

 

 فصل دوم

 

 مجموعه اعداد طبیعی و خواص آن

 )نظریه اعداد(

 

 

 

 رابطِ پشتکار با شخصیت اًساى هثل : رابطِ ی کربي است با فَلاد
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 «             َّالحق»

 ى هحکوِ ای است کِ قاضی در آى ًذارد ...سیٌِ ای کِ خالی از رکر خذاست، چَ   

 حساب ٍ هجوَػِ ّای اػذاد 
 

 ًظریِ ی اػذاد 

اسز وٝ دسثبسٜ ٢ ٔدٕٛػٝ ٢ ضبخٝ ا٢ اص س٤بض٥بر 

 ٚ خٛاظ آٟ٘ب ثحث ٣ٔ وٙذ اػذاد عج٥ؼ٣

....{،4 ،3 ،2 1 = }/N 

 U  =/N{|} {اػذاد اَٚ } U{  اػذاد ٔشوت }    

 

  ػذد اٍل

ٔمسْٛ ػ٥ّٝ داضشٝ ثبضذ سا ػذد اَٚ ٣ٔ ٤ٌٛٙذ. ثٝ ػجبسس٣ ٞش ػذد عج٥ؼ٣ ثضسٌشش اص ٤ه وٝ  2فمظ ٞش ػذد عج٥ؼ٣ وٝ 

 P{; 2، 3 ، 5 ، 7 ، ،}...  فمظ ثش خٛدش ٚ ٤ه ثخص دز٤ش ثبضذ سا اَٚ ٤ٌٛٙذ.            

 ػذد هرکة 

 M{; 4 ،6 ، 8 ، 10،9 ،ٔمسْٛ ػ٥ّٝ داضشٝ ثبضذ سا ػذد ٔشوت ٤ٌٛٙذ. }.... 2ٞش ػذد عج٥ؼ٣ وٝ ث٥طشش اص 

 و٥ٙذ وٝ : توجه 

...{، 10   ، 9    ، 8    ، 7    ،   6     ، 5       ، 4     ، 3     ،    2       ، 1 ;}/N 

         ↓          ↓        ↓         ↓          ↓           ↓               ↓          ↓             ↓               ↓ 
 ٘ٝ اَٚ ٘ٝ ٔشوت       اَٚ         اَٚ        22اَٚ                  3×3اَٚ            23    3×3     2×5      
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 قضیِ ی تٌیادی حساب 

 ُٔ اَٚ سدض٤ٝ ٣ٔ ضٛد ٚ ضى٣ّ ٔٙحػش ثٝ فشد داسد.٤ه ٤ب اَٚ اسز ٚ ٤ب ا٤ٙىٝ ثٝ ػٛاٞش ػذد عج٥ؼ٣ ثضسٌشش اص 

 سا سدض٤ٝ و٥ٙذ. 10000ٚ  370ٚ  420ٚ  35000: ػذد  مثال  

 تمرین 

 ( اَٚ ٤ب ٔشوت ثٛدٖ ٞش ػذد ص٤ش سا ٔطخع و٥ٙذ.1 

103    ٚ12321    ٚ91     ٚ97     ٚ53      ٚ1101     ٚ81     ٚ26 

 سا ث٤ٛٙس٥ذ. 42ضٕبس٘ذٜ ٞب٢  (2

  سا ث٤ٛٙس٥ذ. 51( ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ غح٥ح 3

 سا ث٤ٛٙس٥ذ. 7( ٔضبسة عج٥ؼ٣ 4

 سا ث٤ٛٙس٥ذ. 6سل٣ٕ ( ٔضبسة غح٥ح دٚ 5

 ( حبغُ ػجبسار ص٤ش سا ث٤ٛٙس٥ذ.6

( ;24  ٚ42( ;                  )20  ٚ1( ;                )8  ٚ7( ;                   )13  ٚ12) 

( ;18  ٚ36( ;                )7  ٚ3( ;                    )17  ٚ13) 

 ( خٕلار ص٤ش سا وبُٔ و٥ٙذ. 7 

 ػذد ......................  7 سٟٙب ٔضشة اَٚ

 ثشاثش ...................... 30ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ اَٚ ػذد 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 ثشاثش ػذد ...................... 96ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ اَٚ 

4ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ اَٚ ػذد  725 8A   .ثشاثش ...................... ٣ٔ ثبضذ 

 ٕبً ٤ى٣ اص آٖ ٞب ػذد ...................... ٣ٔ ثبضذ.اٌش ٔدٕٛع دٚ ػذد اَٚ ػذد٢ فشد ضٛد حش

 دٚ ػذد ٔشٛا٣ِ عج٥ؼ٣ ٘سجز ثٝ ٞٓ ...................... ٞسشٙذ.

 دٚ ػذد اَٚ ٘سجز ثٝ ٞٓ ...................... ٞسشٙذ.

  ػبُٔ اَٚ داضشٝ ثبضذ. 4( وٛچىشش٤ٗ ػذد عج٥ؼ٣ سا ث٤ٛٙس٥ذ وٝ فمظ 8

 ػبُٔ اَٚ داضشٝ ثبضذ.  3ث٤ٛٙس٥ذ وٝ فمظ  وٛچىشش٤ٗ ػذد عج٥ؼ٣ فشد سا

 ثبضذ. 11ػبُٔ اَٚ داضشٝ ثبضذ ٚ ٔضشة  3وٛچىشش٤ٗ ػذد عج٥ؼ٣ فشد سا ث٤ٛٙس٥ذ وٝ 

 ( سٝ ػذد ٔشوت ث٤ٛٙس٥ذ وٝ ٘سجز ثٝ ٞٓ اَٚ ثبضٙذ.9

 دٚ ػذد ٔشوت ث٤ٛٙس٥ذ وٝ ة.ْ.ْ آٖ ٞب ثضسٌشش٤ٗ ػذد اَٚ ٤ه سل٣ٕ ثبضذ.

 یصگی ّای اػذاد اٍل : ٍ

 سدض٤ٝ دز٤ش٘ذ. – 1 سدض٤ٝ ٘بدز٤ش٘ذ. – 1

 ٘بٔشٙب٣ٞ ا٘ذ. – 2 ٘بٔشٙب٣ٞ ا٘ذ. – 2

 ا٢ٍِٛ سبخز ٘ذاس٘ذ. – 3

 

 

 ٍیصگی ّای اػذاد هرکة :
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 گَی ساخت اػذاد اٍل تِ رٍش اٍلر ال

2 41n w A n n     

n  0 

n  1 

n  2 
⋮ 
n  41 

 دلیل رد فرهَل اٍلر 

 «تعییي اعذاد اٍل در یک سری از اعذاد هتَالی تِ رٍش غرتال اتَعلی سیٌا»

 سا د٥ذا و٥ٙٓ : 60سب  ٣ٔ1 خٛا٥ٞٓ اػذاد اَٚ 

35 9 8 7 6 0 4 1 2 3 

25 39 38 37 36 30 34 31 32 33 

15 29 28 27 26 20 24 21 22 23 

45 19 18 17 16 10 14 11 12 13 

05 49 48 47 46 40 44 41 42 43 

65 09 08 07 06 00 04 01 02 03 

 

 هراحل کار :

 ػذد ٤ه سا حزف ٣ٔ و٥ٙٓ. – 1

 ػذد............. 2ا٥ِٚٗ ٔضشة خظ خٛسدٜ ٢  ←سا ثٝ غ٥ش اص خٛدش خظ ٣ٔ ص٥٘ٓ 2ٔضبسة ػذد  – 2

 ػذد ........... 3دٜ ٢ ا٥ِٚٗ ٔضشة خظ خٛس ←سا ثٝ غ٥ش اص خٛدش خظ ٣ٔ ص٥٘ٓ  3ٔضبسة ػذد  – 3

 ػذد ........... 5ا٥ِٚٗ ٔضشة خظ خٛسدٜ ٢  ←سا ثٝ غ٥ش اص خٛدش خظ ٣ٔ ص٥٘ٓ  5ٔضبسة ػذد  – 4

 ػذد ........... 7ا٥ِٚٗ ٔضشة خظ خٛسدٜ ٢  ←سا ثٝ غ٥ش اص خٛدش خظ ٣ٔ ص٥٘ٓ  7ٔضبسة ػذد  – 5
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 نتیجه اینکه  : 

 د اَٚ ......ا٥ِٚٗ ٔضشة خظ خٛسدٜ ٢ ٞش ػذ – 1           

 ػُٕ خظ صدٖ سا سب خب٣٤ ادأٝ ٣ٔ د٥ٞٓ وٝ ......... – 2                

 

 سا ث٥بث٥ذ 125سب  100: ثٝ سٚش غشثبَ اػذاد اَٚ  مثال. 

 

 اٌش ػذد  : نتیجه مهمx ثش ٥ٞچىذاْ اص اػذاد اَٚ وٛچىشش ٤ب ٔسب٢ٚx ،اسز. آٖ ػذد اَٚ  ثخص دز٤ش ٘جبضذ 

 ٔشوت ٤ب اَٚ ثٛدٖ اػذاد ص٤ش سا ٔطخع و٥ٙذ. مثال : 

 )اِف  317→                 

  )ة  311 → 

 )ج 203 →  

 چٙذ ساثغٝ ٢ وبسثشد٢ ثشا٢ سطخ٥ع اػذاد اَٚ :

                                 ;n                         )فشد  ;  فشد   +    فشد  → 5+  7;  12       )فشد 

                                 ;n                       )صٚج  +   صٚج صٚج   → 8+  4;  12       )صٚج ; 

 ;  فشد   +   صٚجفشد    →  9+  10;  19                                                                         

 فاکتَریل

 ٣ٔ ثبضذ.  1ذاد ٔشٛا٣ِ ثٝ ضشط ضشٚع اص ٘ٛػ٣ خلاغٝ ٤ٛ٘س٣ دس ضشة اػ

1!    →٣ٔ خٛا٥٘ٓ دٙح فبوشٛس٤ُ   2 3 4 5 5      
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

!

!

!

!

!

!     !

7 1 2 3 4 5 6 7

6 6 5 4 3 2 1

5 5 4 3 2 1

4 4 3 2 1

2 2 1

1 1 0 1

      

     

    

   

 

 

  

)* ٞش  )  !1n n ! .صٚج ٣ٔ ثبضٙذ. 4ٚ  5ٚ ! 3صٚج ٣ٔ ثبضذ ... ٚ ! 

)* ٞش  )  !2n n .ٔشوت ٣ٔ ثبضذ 

 ٣ٔ ثبضذ. 6ٔشوت اسز چٖٛ ثشاثش  3ػذد !( مثال 

 ثخص دز٤ش اسز. 16ٚ  17ٔشوت اسز ص٤شا ثش  17( ػذد !مثال ... ٚ 

 فبوشٛس ٌشفز.  18ثخص دز٤ش٘ذ ٚ ٣ٔ سٛاٖ اص  18ٔشوت اسز ص٤شا ٞش دٚ ثش  19+ ! 18( حبغُ ػجبسر !مثال 

  k18 ! ;18 ! +19  ←  18ٔضشة 

 ذ. حبغُ ػجبسار ص٤ش سا ث٤ٛٙس٥: مثال 

!

!

18
17

 

!  !

!  !

25 5
20 10





  

 !  !

!  !

13 12
11 10





 

!

!  !  

20
16 6 17


 

 

!

( )!1
n

n



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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 ٔشوت ٤ب اَٚ ثٛدٖ ٞش ػجبسر سا ٔطخع و٥ٙذ. مثال : 

→ !35 

→ 13931390 +13911392 

→ 37100  +3710  ! +37 

→ 57  ! +37 

→ 47  +1500(91 7  + ...+19 7  +15 7  +11 7) 

 تطخیع اٍل یا هرکة تَدى اػذاد تؼییي یکاى اػذاد تَاًذار تسرگ ٍ کارترد آى در 

کان  ثبضذ ثٝ ٞش سٛا٣٘ ثشسٙذ ٤ىبٖ آٟ٘ب سغ٥٥ش ٣ٕ٘ وٙذ. 6 ، 5 ، 1 ، 0اػذاد٢ وٝ ٤ىبٖ آٟ٘ب  – 1 1075ي 5  

 305 76+  1006 76+  421 176سز؟                                                         ; آ٤ب حبغُ ػجبسر ٔمبثُ اَٚ ا

 

 ثبضذ ثٝ غٛسر ص٤ش ٤ىبٖ حبغُ سا د٥ذا ٣ٔ و٥ٙٓ. ٤9ب  4اػذاد٢ وٝ ٤ىبٖ آٟ٘ب  – 2

1 → 1910
→ (n  )٤ىبٖ  1صٚج ;→ n9          ثال م کان  1884ي 6  6  ٖ٤ىب ; →n4(n )صٚج 

9 → 3917
→ (n  )٤ىبٖ  9فشد ;→ n9         ثال م کان  1984ي 4 4  ٖ٤ىب ;→ 

n4 (n )فشد 

سمس٥ٓ وشدٜ ٚ ثبل٣ ٔب٘ذٜ سا سٛاٖ ٤ىبٖ  4ثبضذ سٛاٖ آٖ ػذد سا ثش  8 ، 7 ، 3 ، 2اص اػذاد  اٌش ٤ىبٖ ػذد٢ ٤ى٣ – 3

  →; ٤ىبٖ حبغُ  9                                                           لشاس ٣ٔ د٥ٞٓ. 
 

18 2
18 4

16 4

2

173 3 9

r

   

 د٥ٞٓ.لشاس ٣ٔ  4ضذ سٛاٖ ٤ىبٖ سا  0: اٌش ثبل٣ ٔب٘ذٜ  توجه 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

; ٤ىبٖ حبغُ   6
 

24 4
24 4

24 6

0

542 2 16

r

   

 1357 1985+  121 121+  1354 720+  1ٔشوت ٤ب اَٚ ثٛدٖ ػجبسر ٔمبثُ سا ٘طبٖ د٥ٞذ.                    ; !  -4

 رٍش یافتي تؼذاد ضوارًذُ ّای یک ػذد

 ٙذ.سب ٣ٔ ثبض 5ثخص دز٤ش اسز وٝ  34ٚ  33ٚ  32ٚ  31ٚ  30ثش اػذاد  34( ػذد 1

  34سؼذاد ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ عج٥ؼ٣  → (4+  1; ) 5 

aعج٥ؼ٣ ( سؼذاد ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ 2
n (a  ثشاثش اسز ثب )َٚػذد ا(n+1)  

 ٣ٔ دٞٙذ. ٘طبٖ T(A)سا ثٝ غٛسر  A( سؼذاد ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ ٞش ػذد ٔثُ 3

(A)7 1425 5 15A A T      

 سا سدض٤ٝ ٣ٔ و٥ٙٓ.( ثشا٢ ٤بفشٗ سؼذاد ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ عج٥ؼ٣ ٤ه ػذد اثشذا ػذد 4

A ٜ5 → 2ٚ  3ٚ  ٢5 اَٚ داسد:  سٝ ضٕبس٘ذ 2 336000 2 3 5A      

 3( ػذد تمرین 435 49A    

 اِف( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ اَٚ داسد؟

 داسد؟ عج٥ؼ٣ة( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ 

 داسد؟ ٔشوتج( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ 

 داسد؟ غح٥حٞـ( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ 

 داسد؟ فشد ص( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢

 داسد؟ صٚجس( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 فصل دومهای تمرین 

 وبُٔ و٥ٙذ. (1

 ثشاثش .......... اسز. 99سب  85سؼذاد اػذاد ٔشوت 

 ثضسٌشش٤ٗ ػذد اَٚ دٚ سل٣ٕ ............ ٚ وٛچىشش٤ٗ ػذد اَٚ سٝ سل٣ٕ .............. .

 ....... ٚ ................ ٞسشٙذ.ضذٜ اسز آٖ دٚ ػذد ....... 39ٔدٕٛع دٚ  ػذد اَٚ 

 ضذٜ اسز. سفبضُ ٔشثغ آٖ دٚ ػذد .............. ٣ٔ ثبضذ. 169ٔشثغ ٔدٕٛع دٚ ػذد اَٚ 

 آخش٤ٗ ػذد٢ وٝ خظ ٣ٔ خٛسد ............... اسز. 100سب  1دس غشثبَ 

 ٣ ٔضبسة .......... ٣ٔ ثبضٙذ.ا٥ِٚٗ ٌشٜٚ اخشاخ٣ ٔضبسة .............. ٚ آخش٤ٗ ٌشٜٚ اخشاخ ،150سب  50دس غشثبَ 

 سٛالار ٌض٤ٙٝ ا٢ (2

Aوذاْ ػذد ص٤ش اَٚ اسز؟ ) 

93 ○               11011011 ○              1313 ○                 107 ○ 

B َآخش٤ٗ ػذد ا٣ِٚ وٝ ٔضبسثص سا خظ ٣ٔ ص٥٘ٓ وذاْ اسز.180سب  1( دس غشثب ، 

7 ○                        11 ○                13 ○                   17 ○ 

C ) ثب ٔضبسة وذاْ ػذد اَٚ ثشا٢ ا٥ِٚٗ ثبس خظ ٣ٔ خٛسد ٚ اص خذَٚ غشثبَ اخشاج ٣ٔ ضٛد. 105ػذد 

2 ○            3 ○                  5 ○                      7 ○ 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

D ) َچٙذ٤ٗ ػذد اخشاخ٣ اسز؟ 9، ػذد 100سب  1دس غشثب 

50  ٗ٥ٔ○             49  ٗ٥ٔ○                 51  ٗ٥ٔ○            52  ٗ٥ٔ○ 

E ) َوذاْ ػذد د٤شسش اخشاج ٣ٔ ضٛد؟ 300سب  1دس غشثب 

300 ○                    255 ○                     291 ○                 91 ○ 

F ) َدس سٛاE  ٝخظ ٣ٔ خٛسد؟وذاْ ػذد صٚدسش اص ثم٥ 

Gٕوذاْ ػذد ص٤ش اسز؟ 19د٥ٔٚٗ ٔضشة خظ خٛس٘ذٜ  1000شش اص ( دس غشثبَ اػذاد و 

20×19 ○             19×19 ○                 21×19 ○             23×19 ○ 

H ) اٌشp .اَٚ ثبضذ وذاْ ٌض٤ٙٝ ٕٔىٗ اسز اَٚ ضٛد 

P
P ○                 P 2 4○                P P2 2○        P P4 24 3○ 

 {713ٚ  1917ٚ  53× 37ٚ  50+  2ٚ  203ٚ  501دس ٔدٕٛػٝ ٔمبثُ چٙذ ػذد اَٚ ٚخٛد داسد. } (3

 100سب  1دس غشثبَ  (4

 اِف( سؼذاد وُ اخشاخ٣ ٞب )خظ خٛسدٜ ٞب( سا ثذسز آٚس٤ذ.

 چٙذ٥ٔٗ اخشاخ٣ اسز؟ 21ة( ػذد 

 ز؟٥ٔٗ اخشاخ٣ چٝ ػذد٢ اس 47ج( 

 چٙذ٥ٔٗ اخشاخ٣ اسز؟ ،25د( ػذد 

 آخش٤ٗ ػذد اخشاخ٣ وذاْ اسز؟ٞ( 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 اَٚ ثبضذ. 5ٚ  3ثضسٌشش٤ٗ ػذد ٔشوت دٚ سل٣ٕ سا ث٤ٛٙس٥ذ وٝ ٘سجز ثٝ  (5

 

 سا دس ٘ظش ث٥ٍش٤ذ. 1200ػذد  (6

 چٙذ ضٕبس٘ذٜ ا٢ اَٚ داسد؟ 1200اِف( 

 ة( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ عج٥ؼ٣ داسد؟

 ج( چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ غح٥ح داسد؟

 ٕبس٘ذٜ ٢ ٔشوت داسد؟د( چٙذ ض

 چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢ فشد داسد ؟ ٚ چٙذ ضٕبس٘ذٜ صٚج داسد؟ٞ( 

 سٝ ػذد ٔشٛا٣ِ ٔشوت ث٤ٛٙس٥ذ. (7

 ػذد عج٥ؼ٣ ٔشٛا٣ِ ٔشوت ث٤ٛٙس٥ذ؟ 5 (8

 ػذد عج٥ؼ٣ ٔشٛا٣ِ ٔشوت ث٤ٛٙس٥ذ. 30 (9

 اَٚ ٤ب ٔشوت ثٛدٖ ٞش ػجبسر سا ثب د٥ُِ ٔطخع و٥ٙذ. (10

→ 203  

  → 301  + ... +3  +2  +1 

→ 200103 

 ;17 ( +130 ×..× 3 × 2 × 1) 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

→ 1  +250 

→ 57  ! +53 

→ 2 +k4 17  +6 +k8 14 

→ 111111  ٚ1111  ٚ111 

 → 1234321  ٚ12321  ٚ121  

ثخص دز٤ش ثبضذ آٍ٘بٜ ثضسٌشش٤ٗ ضٕبس٘ذٜ  10ٚ  6ٚ  3ثش  Aثخص دز٤ش اسز؟ اٌش  6ثش   A3صٚج ثبضذ آ٤ب  Aاٌش  (11

 چٝ ػذد٢ اسز؟ Aٔغٕئٗ 

 

 ٥٘ض ثخص دز٤ش اسز چشا؟ 24ثخص دز٤ش ثبضذ آ٤ب ثش  6ٚ  ٢4 ثش اٌش ػذد (12

 ػذد ٔشٛا٣ِ اَٚ اسز ٤ب ٔشوت ؟چشا؟ 5ٔدٕٛع  (13

 اسز. 9اسز. ثبثز و٥ٙذ وٝ سفبضُ ٞش ػذد اص ٔمّٛثص ثشاثش ٔضشث٣ اص  baثٝ غٛسر abٔمّٛة ػذد (14

 

سا ٘ٛضشٙذ ٚ عجك غشثبَ اثٛػ٣ّ س٥ٙب اػذاد غ٥ش  60سب  1بض٣ عشاح٣ وشد٘ذ. اػذاد عج٥ؼ٣ ٔش٤ٓ ٚ سبسا ٤ه ثبص٢ س٤ (15

سا خظ ٣ٔ  1سا خظ ثض٘ذ ثش٘ذٜ اسز. سبسا ثبص٢ سا ضشٚع ٣ٔ وٙذ ٚ ػذد  45اَٚ سا ثٝ ٘ٛثز خظ صد٘ذ. ٞش وس ػذد 

 ذ سب آخش....سا..... ٚ ادأٝ ٣ٔ دٞٙ 8سا ٚ ٔش٤ٓ  6سبسا  ،سا حزف ٣ٔ وٙٙذ 4ص٘ذ ٚ ٔش٤ٓ ػذد 

 (45اِف( چٝ وس٣ ثش٘ذٜ ٣ٔ ضٛ٘ذ؟ )حزف وٙٙذٜ 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 ة( اٌش ثبص ٞٓ سبسا ضشٚع وٙٙذٜ ثبضذ چٝ وس٣ آخش٤ٗ ػذد ٔشوت سا خظ ٣ٔ ص٘ذ؟

 ج( دس ا٤ٗ ثبص٢ چ٥ّٕٟٗ ػذد چٝ ػذد٢ اسز ٚ چٝ وس٣ آ٘شا خظ ٣ٔ ص٘ذ؟

 چٙذ ػبُٔ غفش داسد؟ 45ػذد !  (16

 ؟ kمذاس ثخص دز٤ش ثبضذ حذاوثش ٔ  k2ثش  37اٌش ! (17

 ضٛد؟ 9چٙذ ػذد اَٚ سٝ سل٣ٕ داس٤ٓ وٝ ٔدٕٛع اسلبْ آٟ٘ب  (18

 چٙذ ػذد اَٚ ٚخٛد داسد؟ 3+ 170ٚ ! 4+ 170ٚ ! 5+ 170ٚ.....! 111+ 170دس ث٥ٗ اػذاد ! (19

mدٚ ػذد عج٥ؼ٣ ثبضذ ٚ  n,mاٌش  (20
n  ُ٤ه ػذد اَٚ ثبضذ حبغn

m چٙذ ٣ٔ ضٛد؟ 

 

 چٝ ػذد٢ اسز. 1× 2× 3× 4× 5× 6× 7× 8- 6ثضسٌشش٤ٗ ضٕبس٘ذٜ اَٚ ػذد ! (21

 

ثبضذ آٖ ػذد حذاوثش چٙذ ضٕبس٘ذٜ ٢  9اٌش اخشلاف ثضسٌشش٤ٗ ضٕبس٘ذٜ ٢ ػذد٢ ٚ وٛچىشش٤ٗ ضٕبس٘ذٜ اَٚ آٖ  (22

 اَٚ ٣ٔ سٛا٘ذ داضشٝ ثبضذ؟

 

 ( حبغُ ػجبسر ص٤ش سا ث٤ٛٙس٥ذ. 23

 ...
...

1 1 1 1
1 2 1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 10

   
         

  

  سا ث٤ٛٙس٥ذ. 36( حبغُ ضشة ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ ػذد 24

 سا ث٤ٛٙس٥ذ. 24ٚ ػذد  49( حبغُ ضشة ضٕبس٘ذٜ ٞب٢ ػذد 25
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 بسمه تعالی
                                                       

 استاى آهَزش ٍ پرٍرش ادارُ کل

 آزهَى آتاى هاُ              دٍرُ اٍل                    فرزاًگاى دتیرستاى     خاًَادگی:           ًام ًام ٍ  

 آزهَى فصل دٍم                                                                                 س : ّشتن  ًام کلا  
 ثبسْ  سد٤ف

 آخش٤ٗ ػذد٢ وٝ خظ ٣ٔ خٛسد وذاْ اسز؟ چشا؟ 250سب  1دس غشثبَ اػذاد  1

  250 -د               247 -ج          221 -ة             169 -اِف

1 

دٚ ضٕبس٘ذ٠ ٤ه ػذد ٞسشٙذ. ضص ػذد د٤ٍش د٥ذا و٥ٙذ وٝ ثٝ عٛس حشٓ ضٕبس٘ذٜ  9ٚ  4ػذدٞب٢  2

 ٞب٢ ا٤ٗ ػذد ثبضٙذ.

5/1 

 سا ثٝ چٙذ غٛسر ٣ٔ سٛاٖ ثٝ غٛسر خٕغ دٚ ػذد اَٚ ٘ٛضز؟ چشا؟ 2015ػذد  3

ثٝ عٛس و٣ّ ٤ه ػذد فشد سا حذاوثش ثٝ چٙذ غٛسر ٣ٔ سٛاٖ ثٝ غٛسر خٕغ دٚ ػذد اَٚ ٘ٛضز؟ 

 چشا؟ 

1 

 بغُ خٕغ ٞفز ػذد عج٥ؼ٣ ٔشٛا٣ِ اَٚ اسز ٤ب ٔشوت؟ چشا؟ ح 4

 

1 

A:سؼ٥٥ٗ و٥ٙذ وٝ ػذد 5   3 66 15 10 

 چٙذ ٔمسْٛ ػ٥ّٝ صٚج داسد؟ -اِف

   چٙذ ٔمسْٛ ػ٥ّٝ فشد داسد؟ -ة

1 

B:سؼ٥٥ٗ و٥ٙذ ػذد 6  5 721 20 

 چٙذ ٔمسْٛ ػ٥ّٝ اَٚ داسد؟ -اِف

  ٔشوت داسد؟چٙذ ٔمسْٛ ػ٥ّٝ  -ة

1 
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 دّقاى                     (اعذاد ًظریِ) آى خَاص ٍ طثیعی اعذاد هجوَعِ -ٍمدفصل 

 اَٚ ٤ب ٔشوت ثٛدٖ اػذاد ٔمبثُ سا ٔطخع و٥ٙذ. 7

  ( ... )     1 2 3 100  )اِف  23
!    137 37 9665 28 89  )ة 1

  

 

1 

 سا ٘ٛضش٥ٓ. 120سب  20دس غشثبَ اثٛػ٣ّ اػذاد  8

 چٙذ٥ٔٗ ػذد خظ خٛس٘ذٜ اسز؟ 77ػذد  -اِف

 ضػز ٚ ضط٥ٕٗ ػذد خظ خٛس٘ذٜ وذاْ اسز؟  -ة

2 

دل٥مٝ چبح ٣ٔ وٙذ. اٌش  6وبسر ٤ٚض٤ز سا دس ٔذر  300دس ٤ه چبدخب٘ٝ ٤ه دسشٍبٜ چبح  9

دل٥مٝ  2وبسر ٤ٚض٤ز دس  300ثخٛا٥ٞٓ دسشٍبٜ د٤ٍش٢ ٕٞضٔبٖ ثب ا٤ٗ دسشٍبٜ وبس وٙذ ثٝ عٛس٢ وٝ 

 وبسر ٤ٚض٤ز سا ٣ٔ ثب٤سز دس چٙذ دل٥مٝ چبح وٙذ؟ 300چبح ضٛ٘ذ دس ا٤ٗ غٛسر ٔبض٥ٗ دْٚ 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


